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令和８年度第１回印西市スポーツ推進審議会会議録 

 

開催日時 令和８年４月３０日（木） 午後２時から午後３時４５分まで 

開催場所 松山下公園総合体育館 会議室 

出 席 者 渡会長、松浦委員、伊東委員、岩井委員、佐々木委員、細谷委員 

鈴木委員、三浦委員、三須委員 

欠 席 者 谷口委員 

事 務 局 スポーツ振興課 出山課長、鈴木係長、榎本主査 

傍 聴 者 １人 

会議内容 

１．開 会    進行 事務局 

２．挨 拶 

３．議 題      

（１）令和７年度スポーツ事業報告について 

  ― 事務局説明 ― 

    ― 質   疑 ― 

委 員  学校体育施設利用開放事業についてですが、令和７年度は２０２団体が利

用していますが、申請時に溢れた団体はありますか？また、利用制限等は行

っているのでしょうか？ 

 事務局  学校利用開放については、現時点で週何回、何時間まで等の利用制限は行

っておりません。 

      また、今年度の申請状況をみますと、年度当初の申請で利用希望が重複し

ている団体については、２月の利用調整会議において調整を行い、全団体の

ご利用が決まった状態でのスタートとなっております。 

 

（２）令和８年度スポーツ事業計画について 

  ― 事務局説明 ― 

    ― 質   疑 ― 

委 員  プール開放利用についてですが、前年度及び一昨年度の利用状況をみると

3,000名を超えていません。一人 3回利用できることを考えると、利用率は

低いのかな、と感じています。周知方法が合っていない、ニーズが合ってい

ないのではないですか？利用しづらさがあるとか、配布方法の検討が必要で

は？ 

 事務局  配布方法につきましては、市内の小・中に通う児童・生徒に対し、各学校
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から直接全員に配布しておりますが、この利用率となっております。 

委 員  印西温水センターが突出して利用率が高いようですが、中央駅圏にある

「柏洋」なども利用できるようになりませんか？ 

  事務局  現在、柏洋を含め市内に４施設プールがございます。もう一つイオンス

イミングがセントラルスポーツになるとの情報があり、それを合わせると

５施設になります。それらの施設を含め、今後、検討を図りたいと考えて

います。 

委 員  温水センターが令和９年９月３０日に閉館予定となっているため、来年

度の利用券は年度の途中で使用できなくなってしまいますので、中央駅圏

のこどもたちへの対応として是非ご検討ください。 

事務局  はい。 

委 員  このプール利用券は無料ですか？ 

事務局  はい。一人３回の回数制限はありますが、無料となっております。 

委 員  現在、学校からの配布物としてＡ４両面カラー印刷のチラシを配布され

ていますが、学校からの配布物は数が多く、他の配布物に埋もれてしまう

のではないか。スクリレでの配信など配布方法の工夫が必要ではないでし

ょうか？プール利用券を知らない保護者もいるようです。 

     小・中学生を対象にしていても、対象より小さなお子さんがいる家庭で

は、そのお子さんを連れてプールに行かなければならないため、保護者が

同行できるハードルが上がります。利用率の低さはその辺にもあるのでは

ないでしょうか？ 

委 員  同行する保護者は有料になるのですか？ 

事務局  保護者は有料になります。 

委 員  そうすると、ゴールドジムは料金が高いので利用率が低い要因になりま

すね。 

委 員  そのようなことも含め、今後、検討をお願いいたします。 

事務局  はい。 

委 員  グリーンロケッツ東葛は今後どのような連携事業を行っていきます

か？ラグビーまつりは予定通り行いますか？ 

事務局  ラグビーまつりは実行委員会がありまして、今後準備を行ってまいりま

す。 

委 員  スポーツ推進委員は今後、市民公募等の募集は行うのですか？ 

事務局  スポーツ推進委員については、スポーツ推進審議会の委員とは違い、市

民公募の募集は行いません。 
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委 員  スポーツ推進委員はニュースポーツ教室などを教えてくれる方々です

か？ 

事務局  はい。市のスポーツ普及・振興のため、実技指導やスポーツ行事等のサ

ポートをお願いしている委員となります。 

委 員  プール利用券の話に戻りますが、付き添いの保護者も無料することはで

きないでしょうか？ 

事務局  ご意見として、検討いたします。 

委 員  同伴の保護者は、施設に入るだけで有料ですか？ 

委 員  温水センターでは、小学３年生以下の子供は保護者の付き添いが必要と

なり、入館するだけで有料になります。 

委 員  たしか、ゴールドジムは小・中学生の子どもだけでの利用はできないと

思います。そういった理由からも、温水センターへ利用者が流れてしまう

のではと思います。 

委 員  もしかしたら、どう使えばよいか分からないかもしれません。 

委 員  付き添いの親が有料か無料か等の利用方法がわからないのでは？例え

ば、保護者にはネームプレートを付ければ、無料で付き添えるとかにする

と、利用率が上がるのでは？ 

事務局  付き添いの保護者は有料になる旨や、それぞれの施設利用料について

も、プール利用券に記載し、お知らせしてございます。 

委 員  情報はきちんと盛り込まれているということですね。わかりました。 

委 員  今年度は市政施行３０周年ということで、「ライノスデイ」や「スポー

ツ健康フェス」、それと「印西シティリレーマラソン」を冠事業として掲

げていますが、アピールするためには費用がかかると思いますが、かなり

大々的に行うのですか？ 

事務局  ライノスデイについては、実行委員会主体で行います。スポーツ健康フ

ェスは市が主催ですが、なるべくお金をかけずに PR をしていきたいと考

えております。印西シティリレーマラソンの詳細等については、まだ決ま

っておりません。 

委 員  ライノスデイについては、対象はどのような方々ですか？ 

事務局  具体的な詳細は決まっておりませんが、ライノスの３×３のリーグ戦を

市の体育館で行い、その流れでイベントを行うことを予定しています。キ

ッチンカーの出店や「水かけ祭り」などの案が出ているようです。 
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（３）印西市スポーツ推進基本計画アンケート結果について 

 ― 事務局説明 ― 

― 質 疑 ― 

  委 員  木下小、牧の原小、滝野小は回答数０%になっているのは、アンケート

が行われていないということですか？ 

事務局  あくまでアンケートなので、回答については任意になります。３校から

は回答が得られませんでした。 

委 員  今後、クロス集計等を行って報告書を作成するそうですが、日程等はど

のようなスケジュールになっていますか？ 

事務局  ７月~８月頃に作成できればと考えておりますが、詳細が決まり次第、

委員の皆様にはお知らせさせていただきます。 

委 員  小学生アンケートですが、場所が遠いなどの理由で保護者が同行しない

と、市内のこれらの施設は利用できないと思います。実際には子どもの意

識と環境が乖離していると思いますが、どうでしょうか？ 

事務局  ニュータウン地区については、所々に公園やスポーツ施設があります

が、居住区によっては、スポーツ施設に行けないということは考えられま

す。 

委 員  そういった環境がある中で、体育以外でほぼ毎日運動をしている子ども

が 43.0%もいるのですね。 

事務局  対象が５年生ですので、野球やサッカー等のスポーツ教室に通っている

子どもも多いのかと推測されます。 

委 員  現在何のスポーツをやっているのかは聞いていないのですか？ 

事務局  今回は聞いておりませんが、松山下公園総合体育館の利用者をみても、

新体操やクライミングなど多種多様になっていると見受けられます。 

委 員  市民アンケートのその他ご意見で、営利を伴う活動での公園利用ではな

いか？と意見があるのが気になります。 

事務局  こちらにつきましては、３月に公園の管理担当課へ情報提供があった旨

を報告しております。 

委 員  体育館の空調に関してですが、以前サブアリーナを審判講習会で使用し

た際、とても寒くてお願いをして暖房を入れていただきました。何度以下

で暖房を点けるなどの決まりがあるのですか？他の利用者からも同様の

声が出ているので、もっと点けていただきたいとお願いします。 

事務局  施設の担当に、このようなご意見があった旨を報告いたします。 
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委 員  アンケートのあちこちに運動する場所や施設があればという意見が見

受けられます。そうなると市の運動施設で市民にとって場所が近いのは公

園や学校になると思いますが、こどもたちに目を向けると、アスレチック

施設のようなものがあるといいと思います。高齢者にとっては、健康器具

等が公園に設置されればいいと思います。 

事務局  施設の整備や設備の設置には、大変な費用と時間もかかります。予算化

できるのかという問題はありますが、アンケートご意見として反映させて

いければと考えております。 

 

（２）その他 

 ― なし ― 

      

４．その他    ・次回の開催予定について 

                      

５．閉 会 

 

以上  

 

 

 

                     

令和８年４月３０日に開催された、令和８年度第１回印西市スポーツ推進審議会の会

議録は、事実と相違ないので、これを承認する。 

 

 

令和８年５月２０日 

 

 

署名委員   渡   正      

 

署名委員  三 須 俊 夫    


